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    ATA DA 28ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 30/08/2021 

7ª LEGISLATURA - 1º Período Legislativo do Ano de 2021. 

 

Presidente: Álvaro Luiz Scheffel  

Vereadores: Angela Gelsdorf Dumke, Claudemir de Menezes Corrêa, Giovana 

Streck, Jonas Miguel Arreal, Maiquel Butzke, Pedro Henrique Gewehr, Silomar 

Garcia Silveira e Zauro Elias de Arreal. 

   

Aos trinta dias do mês de agosto de dois mil e vinte e um, às 18h, em sua sede, a 

Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número regimental e 

invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente, Vereador Álvaro Luiz Scheffel, 

declarou abertos os trabalhos da presente Sessão, na seguinte ordem: Abertura, 

chamada dos Senhores Vereadores, sendo verificada a existência de quórum de 09 

vereadores. O Senhor Presidente solicitou a Vereadora Giovana Streck que 

realizasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Foi colocada em votação a ata 

da Sessão Ordinária nº 027/2021 do dia 23/08/2021. Aprovada.  TRIBUNA LIVRE: 

Ninguém inscrito. ORDEM DO DIA: Indicação nº 022/2021: de autoria do 

vereador Jonas Arreal – MDB – Que o Poder Executivo Municipal juntamente com 

as demais Secretarias, passem a também utilizar lixeiras feitas de canos de 

concreto, com arte feita, tanto na área rural quanto na área urbana do município. 

APROVADO. Projeto de Lei nº 063/2021: Autoriza a abertura de crédito 

suplementar por excesso de arrecadação, por Superávit Financeiro e por Redução. 

APROVADO. Projeto de Lei nº 064/2021: Autoriza o Poder Executivo a Contratar 

em Caráter Emergencial Servidores. APROVADO. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: 

Vereador Jonas Arreal - Cumprimentou a todos os presentes ocupando a tribuna 

para primeiramente agradecer aos colegas pela aprovação da indicação de sua 

autoria para que se faça uso de lixeiras de concretos e projeto pedagógico anexado 

a mesma. Lembrou que não é apenas colocar o cano no local, mas sim apresentar 

uma base, um espaço para que um possível chorume possa ter o escoamento 

adequado, não apenas colocando um cano de qualquer maneira. Reiterou seus 

agradecimentos, pois tem certeza de que essa iniciativa irá embelezar o município, 

diminuir os custos, otimizar os serviços e maior número de locais para descarte de 
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lixo para a comunidade, porque atualmente o valor das lixeiras atuais é bem alto. Em 

seguida, o vereador comentou que é importante sempre o bom entendimento na 

Câmara de Vereadores, pois em outros momentos se sabe que ficavam procurando 

problemas em projetos que chegavam na casa para trancar esses projetos do 

governo. Pois hoje numa rápida reunião conseguiram adequar para que o projeto de 

contratação de professores, que veio com equívocos do executivo, fosse votado e 

aprovado, pois são extremamente necessárias que essas contratações dos 

professores fossem votadas e aprovadas, pois professores são necessários. Assim 

tudo que estiver sendo necessário sempre terá o apoio de todos e tentativa de 

otimizar este processo como ocorreu no presente dia. Agradeceu a sensibilidade de 

todos os colegas e ao seu colega de bancada Pedro pelo sentimento de tranquilizar 

e acontecer essa votação. Na sequência, o vereador comentou sobre o principal 

assunto que o levou a tribuna nesta sessão, o qual esteve conversando com o 

secretário Alexandre sobre o guia de cursos do SENAR que vai estar disponível e a 

imprensa irá divulgar a partir da terça-feira, 31, porque é percebível quando há algo 

disponível no município a população procura, em que muitas vezes os munícipes 

desejam se aperfeiçoar, mas não sabem como. Acrescentou que na última sexta-

feira, 27, abriu inscrições para um curso de operador de retroescavadeira e das 

11h39min as 13h da tarde esgotou as 10 vagas disponíveis. Dessa forma, em 

conversa com o secretário Alexandre o mesmo disse que a assessoria de imprensa 

irá divulgar todas as informações corretamente, mas no site do SENAR, no guia de 

cursos a população poderá se inscrever nos cursos de maior interesse e 

disponibilizados a população, sendo que os munícipes que possuem interesse em 

buscar uma formação devem entrar e buscar as áreas de maior interesse, pois 

formação nunca é demais e sempre precisam estar em constante procura de 

formação e não podem se acomodar, tendo muitas pessoas procurando emprego no 

mercado de trabalho e não possuindo uma formação adequada. Parabenizou o 

secretário Alexandre por estar sempre correndo atrás disso e espera que as coisas 

continuem acontecendo, oferecendo a população para que tenha sempre essa 

disponibilidade.  Vereadora Angela Dumke - Cumprimentou a todos os presentes 

ocupando a tribuna para inicialmente, assim como o colega Jonas realizou o 

agradecimento a aprovação do projeto. Ressaltou a importância da aprovação deste 
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projeto no presente dia, pois irá beneficiar muito os alunos com a contratação de 

mais professores. Em seguida, a vereadora parabenizou a equipe do CRAS, 

Assistência Social e Conselho de Assistência que promoveu no último dia 23, a 9° 

Conferência de Assistência Social, que apesar do momento em que todos estão 

vivendo que exige cautela e não pode ser aperto a toda a população, estavam 

representantes de todos seguimentos e foi muito proveitoso, em que o tema da 

Conferência do presente ano é Assistência Social, Direito do Povo e Dever do 

Estado com financiamento público para enfrentar as desigualdades e garantir a 

proteção social, com debate de cinco eixos em que a vereadora destacou o eixo três 

que fala sobre a importância dos conselhos e dos conselheiros, pois muitas vezes as 

pessoas não se dão conta de quão importante são os conselhos e a participação 

dos conselheiros nesses conselhos, os quais geralmente são formados por quatro 

membros do poder público e quatro membros da comunidade, tendo como função 

formular, implantar, supervisionar e avaliar as políticas públicas referentes a cada 

área. Destacou que no município já possuem vários conselhos ativos e na última 

semana, a vereadora viu que ocorreu várias reuniões de conselhos, sendo o 

Conselho do Idoso do qual já fez parte, Conselho da Assistência Social, Conselho 

do Turismo que vem realizando um trabalho muito importante no município, o 

Conselho da Saúde em que vai ocorrer reunião amanhã e convida a população a se 

fazer presente. A vereadora acredita que os conselhos são de grande importância e 

é essencial a participação da comunidade para que se busque cada vez mais 

atender os anseios da população. Parabenizou as equipes que participaram do 

Agosto Lilás, a equipe da saúde através do NABE que no primeiro momento foi no 

comércio distribuir um panfleto e também foram as escolas levar este tema para os 

alunos, assim como a equipe do CRAS que realizou um vídeo muito explicativo 

expondo todas essas questões sobre a violência contra a mulher, o pessoal da 

educação e das escolas que também participaram, enfim a todos que participaram e 

se engajaram nesse mês, divulgando essa questão do Agosto Lilás. Outro assunto 

que levou a vereadora ao seu pronunciamento é em relação do pedido realizado 

pela colega Giovana referente ao retorno das aulas no período de quatro horas, o 

qual era para a mesma conversar com a secretária de educação e como já imagina 

e falado para a colega, que segundo relato da secretária que conforme o parecer 
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jurídico da União Nacional dos Conselhos de Educação é direito as famílias o ensino 

remoto e como ainda há um grande número de alunos em ensino remoto é deixado 

essas três horas aulas para ensino presencial e uma hora a mais os professores 

ficam nas escolas para atender os alunos que ficam de forma remota para que 

possam tirar suas dúvidas, corrigir as atividades e organizar o material impresso. 

Assim por enquanto, para os municípios não tem legislação que regulamentando o 

retorno das quatro horas aula. Em relação a questão dos intervalos existe a 

preocupação das aglomerações que possam ocorrer caso haja intervalo, sendo que 

nesse momento a orientação é que os alunos apenas tenham o horário de lanche e 

não sejam realizados intervalos. A vereadora entende que para os alunos seria 

muito complicado ficar quatro horas na sala de aula sem intervalo e a produção 

também não seria a mesma. Assim como tem essas três horas de aula sem esse 

intervalo mais longo o aproveitamento tem sido bem satisfatório e o município está 

bem preocupado com a perda dos alunos e por isso está buscando a reposição de 

conteúdos e já está implementando um acréscimo de quatro horas em que os 

professores possuíam hora atividade e está colocando esse acréscimo para que 

essa hora atividade não seja tirada do período com os alunos e os professores 

executam essas horas atividades após o período de aula. E estão sendo contratados 

professores para aula de reforço das seres iniciais e psicopedagogo que foi votado 

hoje também. O município também está participando do programa Aprender Brasil 

que será possível a contratação de monitores para acompanhar na fase de 

alfabetização  e laboratórios pedagógicos, para que os alunos com maior dificuldade 

tenham 15 horas semanais para mais aulas no contraturno e através desse 

programa o município passou a oferecem o turno integral a partir do primeiro 

semestre no ano que vem, pois passa atender esses alunos, sendo que no próximo 

ano a intenção é ampliar esse período para os demais alunos, com projetos de 

criação de hortas e outras disciplinas que serão dadas para completar esse período 

integral. A secretária se colocou a disposição para esclarecer todas as dúvidas aos 

demais vereadores.  COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA: Sem mais assuntos a 

tratar, deu por encerrada a sessão às 19h, a qual foi presidida pelo Presidente da 

Câmara, Vereador Álvaro Luiz Scheffel, e secretariada pelo Vereador Maiquel 

Butzke, o qual determinou que fosse lavrada a presente ata pela servidora da 
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Câmara, Julia Lied Pasqualini, cuja ata, após lida e aprovada, será assinada por 

todos os presentes. Convocou os nobres vereadores para próxima Sessão Ordinária 

que será realizada no dia 08 de setembro de 2021 às 18h00min. 

 

Ver. Angela Gelsdorf Dumke                                 Ver. Claudemir de Menezes Corrêa 

 

 

Ver. Giovana Streck                Ver. Jonas Miguel de Moura Arreal 

 

 

Ver. Maiquel Butzke                                  Ver. Pedro Henrique Gewehr 

 

 

Ver. Silomar Garcia Silveira                                         Ver. Zauro Elias de Arreal 

 

 

Ver. Álvaro Luiz Scheffel 

Presidente 


